
Agenda - Y Cyfarfod Llawn
Lleoliad y cyfarfod:
Y Siambr - Y Senedd
Dyddiad y cyfarfod:
Dydd Mawrth, 13 Medi 2016
Amser y cyfarfod: 13.30

 

15(v4)  

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
(45 munud)

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 
Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

Cwestiwn Brys 1 

Dechreuodd yr eitem am 14.20

Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Seilwaith

Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am 
gyhoeddiad Ford y bydd yn cynhyrchu llai o beiriannau yn ei ffatri ym Mhen-y-
bont ar Ogwr? EAQ(5)0037(EI)

Cwestiwn Brys 2 

Dechreuodd yr eitem am 14.38

Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon:

Simon Thomas (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 
am Fyrddau Iechyd Prifysgolion Abertawe Bro Morgannwg, Caerdydd a'r Fro a 
Hywel Da yn sgil eu codi i statws ymyrraeth wedi'i thargedu? EAQ(5)0036(HWS)

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=624&assembly=5&c=Oral%20Question


2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes
(30 munud)

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

3 Datganiad gan y Prif Weinidog: yr UE – trefniadau pontio
(45 munud) 

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth 
Leol: Y Bil Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi 
Datganoledig (Cymru)
(60 munud) 

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r 
Seilwaith: Digwyddiadau Chwaraeon Rhyngwladol o bwys
(30 munud) 

6 Dadl ar y Cynllun Cyflawni Camddefnyddio Sylweddau 2016-18
(60 munud)

NDM6082 Jane Hutt (Bro Morgannwg)
 
Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:
Yn nodi blaenoriaethau Llywodraeth Cymru ar gyfer Camddefnyddio Sylweddau, 
fel y'u hamlinellir yn Camddefnyddio Sylweddau: Cynllun Cyflawni 2016-18.

Dogfen Ategol
Camddefnyddio Sylweddau: Cynllun Cyflawni 2016-18 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn:

Gwelliant 1. Paul Davies (Preseli Sir Benfro)
 
Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=527&assembly=5&c=Business%20Statement
http://llyw.cymru/topics/people-and-communities/communities/safety/substancemisuse/publications/dplan/?lang=cy
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145


Yn cydnabod y problemau cynhenid o ran darparu gwasanaethau trin 
camddefnyddio sylweddau ledled Cymru, o gofio bod yr ystadegau diweddaraf 
gan Gronfa Ddata Genedlaethol Cymru ar Gamddefnyddio Sylweddau yn dangos 
mai dim ond 13 y cant o unigolion a ystyriwyd yn rhydd o sylweddau erbyn 
diwedd y driniaeth o bob un a gafodd eu cyfeirio i asiantaethau cyffuriau ac 
alcohol yng Nghymru.

'Cronfa Ddata Genedlaethol Cymru ar Gamddefnyddio Sylweddau'

Gwelliant 2. Paul Davies (Preseli Sir Benfro)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i fyfyrio ar y data diweddaraf gan GIG Cymru ar 
Gamddefnyddio Sylweddau a chyflwyno cynigion a fydd yn sicrhau bod 
camddefnyddwyr sylweddau yn cael gafael ar driniaeth amserol ac effeithiol.

7 Cyfnod pleidleisio
 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 14 Medi 2016

https://statscymru.llyw.cymru/v/Bqap
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 8 Medi 2016
 i'w hateb ar 13 Medi 2016

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant.
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg.

(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau)

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl cwestiwn 2.

Gofyn i Brif Weinidog Cymru

1.  Neil Hamilton (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 
Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am yr hyn y mae Llywodraeth 
Cymru yn ei wneud i gynorthwyo gyda'r argyfwng Meddygon Teulu yng 
Nghanolbarth a Gorllewin Cymru? OAQ(5)0137(FM)

2. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 
wybodaeth ddiweddaraf am y gefnogaeth y mae Llywodraeth Cymru yn 
ei rhoi i ddiwydiant dur Cymru ar hyn o bryd? OAQ(5)0126(FM)

3. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am ddatblygiad Metro De Cymru? OAQ(5)0128(FM)

4. Neil McEvoy (Canol De Cymru): A yw'r Prif Weinidog yn arddel ei 
safbwynt o 2012 ei bod yn briodol i gyngor Caerdydd gael cynlluniau i 
adeiladu degau o filoedd o dai newydd o fewn ffiniau'r ddinas, gyda 
nifer fawr o'r rhain ar gaeau gwyrdd? OAQ(5)0138(FM)

5. Lee Waters (Llanelli): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am gynnydd Llywodraeth Cymru o ran recriwtio rhagor o 
Feddygon Teulu? OAQ(5)0120(FM)

6. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer darpariaeth trafnidiaeth yn y 
dyfodol yng Ngogledd Cymru? OAQ(5)0123(FM)

7. Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am drafnidiaeth gyhoeddus yng Ngogledd Cymru? OAQ(5)0130(FM)W

8. Rhianon Passmore (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am sut y mae GIG Cymru yn cynnal yr egwyddor o fod am ddim wrth 
dderbyn gofal? OAQ(5)0134(FM)

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=159
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=255
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4978
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=157
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651


9. David Melding (Canol De Cymru): Sut y bydd gadael yr Undeb 
Ewropeaidd yn effeithio ar strategaeth sgiliau Llywodraeth Cymru? 
OAQ(5)0132(FM)

10.  Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
yr hyn y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i wella gwasanaethau 
technoleg yng ngorllewin Cymru? OAQ(5)0121(FM)

11. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa amcangyfrif y mae 
Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o lefelau ffyniant yng Nghymru? 
OAQ(5)0135(FM)

12. Leanne Wood (Rhondda): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
gynyddu'r defnydd o'r Gymraeg? OAQ(5)0129(FM)

13. Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd): Pa gynnydd sydd wedi'i 
wneud o ran darparu gwerth ychwanegol yn y sector gwyddorau bywyd 
yng Nghymru? OAQ(5)0136(FM)

14. David J Rowlands (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
roi'r wybodaeth ddiweddaraf am yr hyn sy'n cael ei wneud i fynd i'r 
afael ag amodau gwaith gweithwyr mudol yn y cyfleusterau glanhau 
ceir? OAQ(5)0127(FM)

15. David Rees (Aberafan): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r 
trafodaethau a gafodd yn America mewn perthynas â hyrwyddo a 
chefnogi cynhyrchu dur yng Nghymru? OAQ(5)0125(FM)

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=169
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=185
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 
cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn
Dydd Mawrth 20 Medi a dydd Mercher 21 Medi 2016
Dydd Mawrth 27 Medi a dydd Mercher 28 Medi 2016
Dydd Mawrth 4 Hydref a dydd Mercher 5 Hydref 2016

Dydd Mawrth 20 Medi 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Y Rhaglen Newid 

Addysg Gychwynnol i Athrawon: hynt y rhaglen a'r wybodaeth 
ddiweddaraf (45 munud)

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 
Chwaraeon: Recriwtio Meddygon Teulu (45 munud)

 Datganiad gan Weinidog Iechyd y Cyhoedd a Gwasanaethau 
Cymdeithasol: Teithio llesol (30 munud)

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Eiddo Diwylliannol 
(Gwrthdaro Arfog) (15 munud)

Dydd Mercher 21 Medi 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 
munud)

Busnes y Cynulliad

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud)
 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Cyllid ar Broses y Gyllideb (30 

munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud)
 Dadl Fer – Vikki Howells (Cwm Cynon) (30 munud)

Dydd Mawrth 27 Medi 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Yr Adolygiad Annibynnol o'r Broses Ceisiadau Cyllido 
Cleifion Unigol (30 munud)

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Plismona a Throsedd (15 
munud) 

 Dadl:  Siarter Ddrafft y BBC (60 munud)

Dydd Mercher 28 Medi 2016 

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg (45 munud)
 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud)

Tudalen y pecyn 4



 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Dadl Fer – Eluned Morgan (Canolbarth a Gorllewin Cymru) (30 munud)

Dydd Mawrth 4 Hydref 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith: 

Comisiwn Seilwaith Cenedlaethol i Gymru (45 munud)
 Gorchymyn Deddf Llywodraeth Cymru 1998 (Comisiwn Ffiniau a 

Democratiaeth Leol Cymru) (Diwygio) 2016 (15 munud)

Dydd Mercher 5 Hydref 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 
munud)

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 
(45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud)
 Dadl Fer – Huw Irranca-Davies (Ogwr) (30 munud)

Comment [CM(-T1]:  Angen cywiro’r 
Saesneg: Cabinet Secretary 
for Economy, and 
Infrastructure and Sport

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

